

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXIII

Núm. 7.084 | Segunda Época

Viernes 20 de Marzo de 1931

Cineas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

VOZ DE LO ALTO

## El Laicismo y sus avances

En otra de Nuestras últimas Exhortaciones a que dio margen la lectura de los Estatutos aplicados a una Federación laica de Estudiantes del Bachillerato, por consiguiente casi niños, reproducíanse las palabras dirigidas al Colegio Cardenalicio por S. S. el Papa Pío XI poco meses antes de morir. «Continúan para la Iglesia, decía, tiempos difíciles, viéndose obligados a sostener recios ataques de los que niegan la soberanía social de Dios o expulsan la Religión de la vida pública». Desde entonces los progresos y las conquistas del laicismo parecen ser de tal magnitud que ni siquiera se ven libres de él las familias que se dicen religiosas: «obedece esto», decía Benedicto XV en una de sus memorables Encíclicas, «a haberse dejado de aparecer en el gobierno de las naciones las normas de la sabiduría cristiana. Se prescinde de las doctrinas de Jesucristo, que son el sostén de toda autoridad para el encargamiento de la vida pública por las sendas de la justicia y en el ejercicio del poder». En las insubordinaciones se acude a la violencia para reprimirlas; se someterá el cuerpo, no así el espíritu, este queda libre, no se le aprisiona».

La campaña laizante acude a diferentes métodos para neutralizar la acción bienhechora de la Iglesia bajo sus múltiples aspectos. Unas veces se presenta con todo desprecio en las lecturas, en el folleto, en la hoja volante, en el periódico, en la tribuna, en la catedral, otras solapadamente, pero con idénticos fines; señámos algunos. No es bastante que un sector de la prensa llamada de orden se muestre respetuoso con el Pontificado, con la jerarquía eclesiástica, con el Clero, y no admite en sus columnas escritos contrarios a los dogmas, a los artículos y a los misterios de la fe, ni basta tampoco que deje ileso el pudor, la honestidad y la decencia; hay otros escritos y otras lecturas gráficas que describen y entienden todos, es la del grabado obsceno, la de la estampa impudica, la del desnudo con el cual se va familiarizando hasta la niñez misma, debido a que al candor se le ha privado de su puesto en la vida del hogar. Y a esa prensa se le concede entrada libre en todas partes, y lo primero que el niño o la joven hoja es al grabado, lectura la más inteligible y la más atractiva. ¿Cómo no decir que la acción bienhechora de la Iglesia vese del todo neutralizada? Reprenden a esos niños a esas jóvenes, recordándoles lo que la religión prohíbe, no os responderán con el sonrojo en las mejillas, sino que escucharéis de sus labios que la costumbre de ver una y otro tales figuras, por indecentes que sean, no les produce la menor repugnancia, y hasta anadirán que el solo hecho de admitir sus padres estas publicaciones indica su luctuoso y el está permitido tan inocentes pasatiempos. ¡Cómo responderles sino lamentando los destrozos que ese laicismo causa en corazones tiernos a los cuales se les despoja de la honestidad, de la decencia aun antes de conocer el valor y la hermosura de esta virtud!

Hagamos extensivas iguales consideraciones al cine y a los espectáculos de donde el pudor hueve avergonzado; y son los mismos buenos quienes le obligan a esconderse, pues ellos contribuyen con la suscripción, con el abono, con su asistencia o la de sus familiares, con el ejemplo o con la tolerancia a que la empresa viva, se desarrolle y aun reparte pingües dividendos, y a que crezca el número de sus parroquianos.

Ya, no se trata de un laicismo o secularización de costumbres que los gobiernos introducen en las masas, no es, tristeza causa decirlo, de carácter público, sino que reviste mayor gravedad por circunscribirse a la familia; secularizada ésta, despojándola, como se la despoja, de los sentimientos que nos dignifican, no nos sorprendan las anormalidades que a diario se repiten. Dese a este sistema de tolerancias, a esta dejación de los deberes paternos el nombre que quiera dársele, y las consecuencias serán las mismas: queda siempre y en todo tiempo neutralizada la acción educadora, maternal e instructiva, allí donde más debería intensificarse. ¿Qué se puede esperar para lo futuro, si no una o muchas generaciones superficiales, despreocupadas y asustadizas cuando se trate de defender la causa santa de la religión? Se creen muchos capacitados para luchar contra los enemigos de la fe, para no permitir se apoderen del alcázar santo donde tremola la bandera de

los contrayentes penetraron en el templo a los acordes de la Marcha de

la Guardia Civil.

Cristo Redentor, que es la del verdadero cristiano, y hechos bien recurrentes nos han demostrado a qué se reducen las reiteradas protestas de fidelidad, los discursos, los escritos, las agrupaciones que se llaman católicas, aquella bandera fué objeto de sacrilegias profanaciones, el alcázar saqueado y a merced del invasor. Con motivo de las escenas desarrolladas en la populosa villa de Gijón, decíamos que bendice la Iglesia las Asociaciones piadosas, los Círculos Católicos y todo cuanto tiende al fomento de la piedad y de las buenas costumbres; como bendice los sindicatos, las obras sociales, las agrupaciones que crecen y se nutren de la savia de la Religión, pero que sería muy lamentable que en los momentos de peligro y cuando se necesita el concurso de todos se ocultasen, huyeran, abandonando la víctima que con tanta facilidad hubieran librado de la muerte, pues bastaría haber ocupado el puesto que la condición de católicos les asigna. Pero la indolencia se impuso, y en pleno día se atrapelló lo más santo y se cometieron crímenes de lesa religión.

Hay que conceder que una mayoría de los habitantes de aquel pueblo confiesa a Cristo, no obstante sus creencias religiosas; no obstante el templo de Dios, a ciencia y paciencia de muchos quedó vilmente profanado. Lección que olvidar no debemos; pero se repetirá aquí, lo mismo que donde quiera que la pusilanimidad, el egoísmo, los intereses creados y, sobre todo, la condescendencia con el mal actúen. Se cree permitido lo que la Iglesia rechaza, se pretende modernizar la religión, como si sus doctrinas y sus preceptos admitiesen cambios; y sabido es que no los admite, pero se introducen; no otra cosa nos indica el acoplamiento de costumbres a la sociedad moderna, rechazadas por nuestros mayores por su carácter inmoral.

No nos extrañemos de que la fe se debilite y languidezca, de que los intereses religiosos ocupen en la vida pública un lugar muy secundario, de que muchos se formen la conciencia errónea de serles lícito lo que, según la ley de Dios, constituye culpa grave. Así se explica cómo, en los albores mismos de la juventud no cause repugnancia alguna la reproducción de cuadros del más grosero y degradante naturalismo.

Grande es la responsabilidad de quienes transigen con todo y no reparan en que hay vicios que, como viento sutil, entran por las rendijas que la curiosidad ha abierto en el corazón y se apoderan de él, y cuando se trata de cerrar aquellas rendijas ya no se puede, y los estragos no se remedian. ¿Cómo no ha de debilitarse la fe, no habiendo quien alimentarla con obras se preocupe, cómo defenderla cuando peligra, si es una fe casi moribunda?

## CRÓNICA LOCAL

Ayer a las 11 de la mañana, contrajeron matrimonio en la villa de Finaria la señorita Rosario Gallego L. de Cañaveral y don Eduardo Echevarría Casas.

La ceremonia del enlace tuvo lugar en la ermita que radica en la casa solariega de los señores de Gallego.

Actuaron de padrinos la madre de la novia, doña Rosario L. de Guevara, Viuda de Gallego, y el ingeniero jefe de la Confederación del Guadalquivir en Granada, don Manuel Echevarría Roncal.

Como testigos del novio firmaron el acta matrimonial los señores don David Esteban Gómez, do. Eduardo Pérez Caño, don Gaspar Echevarría y don José González Montoya.

Los testigos de la novia fueron don José M. Gallego Almansa, y don Lorenzo Tamayo.

Actuó de juez municipal don Miguel Gallego Almansa, hermano de la contrayente.

Los novios vestían traje de viaje y una vez acabada la ceremonia, salieron con dirección a Granada.

Fueron varias las familias que se trasladaron a Finaria para asistir al acto, siendo obsequiadas con un gran banquete por la señora Viuda de Gallego, que hizo los honores de la casa en su hijo Pilar.

Damos nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio, deseándole toda suerte de venturas en su nuevo estado.

Ante el altar de Nuestra Patrona la Santísima Virgen del Mar, recibieron ayer mañana el Sacramento del Matrimonio la bella y distinguida señorita María del Carmen Pérez Sevilla, hija del Inspector del Movimiento de la Compañía de los Andaluces con el Peñitencia Industrial don José María Donoso Iribarne.

Los contrayentes penetraron en el

templo a los acordes de la Marcha de

la Guardia Civil.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 18 12 noche.

Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Liras . . . . . 46,50

Francos . . . . . 37,55

Dólares . . . . . 9,56

Liras . . . . . 50,15

Francos suizos . . . . . 185,15

Los contrayentes penetraron en el

templo a los acordes de la Marcha de

la Guardia Civil.

Al finalizar la ceremonia, los

contrayentes se dirigieron a la

casa de la novia, donde se realizó

el banquete.

Actuó de juez municipal don Miguel Gallego Almansa, hermano de la

contrayente.

Los novios vestían traje de viaje y

una vez acabada la ceremonia, salieron

con dirección a Granada.

Fueron varias las familias que se

trasladaron a Finaria para asistir al

acto, siendo obsequiadas con un gran

banquete por la señora Viuda de Gallego,

que hizo los honores de la casa en

su hijo Pilar.

Damos nuestra enhorabuena al nue-

vo matrimonio, deseándole toda suerte

de venturas en su nuevo estado.

Ante el altar de Nuestra Patrona la

Santísima Virgen del Mar, recibieron

ayer mañana el Sacramento del Matr

rimonio la bella y distinguida señorita

Maria del Carmen Pérez Sevilla, hija

del Inspector del Movimiento de la

Compañía de los Andaluces con el Pe

nitencia Industrial don José María Donoso

Iribarne.

Los contrayentes penetraron en el

templo a los acordes de la Marcha de

la Guardia Civil.

Al finalizar la ceremonia, los

contrayentes se dirigieron a la

casa de la novia, donde se realizó

el banquete.

Actuó de juez municipal don Miguel

Gallego Almansa, hermano de la

contrayente.

Los novios vestían traje de viaje y

una vez acabada la ceremonia, salieron

con dirección a Granada.

Fueron varias las familias que se

trasladaron a Finaria para asistir al

acto, siendo obsequiadas con un gran

banquete por la señora Viuda de Gallego,

que hizo los honores de la casa en

su hijo Pilar.

Damos nuestra enhorabuena al nue-

vo matrimonio, deseándole toda suerte

de venturas en su nuevo estado.

Ante el altar de Nuestra Patrona la

Santísima Virgen del Mar, recibieron

ayer mañana el Sacramento del Matr

rimonio la bella y distinguida señorita

Maria del Carmen Pérez Sevilla, hija

del Inspector del Movimiento de la

Compañía de los Andaluces con el Pe

nitencia Industrial don José María Donoso

Iribarne.

Los contrayentes penetraron en el

templo a los acordes de la Marcha de

la Guardia Civil.

Al finalizar la ceremonia, los

contrayentes se dirigieron a la

casa de la novia, donde se realizó

el banquete.

Actuó de juez municipal don Miguel

Gallego Almansa, hermano de la

contrayente.

Los novios vestían traje de viaje y

una vez acabada la ceremonia, salieron

con dirección a Granada.

Fueron varias las familias que se

trasladaron a Finaria para asistir al

acto, siendo obsequiadas con un gran

banquete por la señora Viuda de Gallego,

que hizo los honores de la casa en

su hijo Pilar.

Damos nuestra enhorabuena al nue-

vo matrimonio, deseándole toda suerte

de venturas en su nuevo estado.

Ante el altar de Nuestra Patrona la

Santísima Virgen del Mar, recibieron

ayer mañana el Sacramento del Matr

rimonio la bella y distinguida señorita

Maria del Carmen Pérez Sevilla, hija

del Inspector del Movimiento de la

Compañía de los Andaluces con el Pe

n

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## De los sucesos de Jaca

El capitán Domingo comienza a sufrir el arresto que le ha sido impuesto

Jaca, 19.—El capitán Domingo ha ingresado en la prisión militar para cumplir los dos meses de arresto que le han sido impuestos por los conceptos emitidos como defensor del capitán Sediles.

El capitán García Miranda reingresa en Montjuich

El capitán García Miranda ha marchado a Barcelona para reingresar en Montjuich para extinguir condena por el mismo delito de rebelión.

El hijo de Alcalá Zamora sale para Jaca

Madrid, 19.—Ha salido para Jaca el hijo del exministro encarcelado don Niceto Alcalá Zamora.

El motivo del viaje es tener que actuar como defensor de los procesados civiles por el movimiento de diciembre último.

## BARCELONA

## Comunistas libertados

Barcelona, 19. Han sido puestos en libertad los comunistas que se encontraban detenidos, excepto dos de los encarcelados con motivo de los sucesos de diciembre.

El Rector retira la dimisión

Ante la insistencia del claustro universitario, ha retirado la dimisión que tenía presentada el Rector de la Universidad.

Un billete de viaje que vale 22.000 pesetas

El médico de esta localidad señor Trias tuvo necesidad de realizar un viaje a las Canarias, reclamado por un enfermo, y la empresa de aviación que realizó el servicio le ha cobrado 22.000 pesetas.

Se comenta la cantidad cobrada por la compañía de aviación, estimándose excesiva y poco favorable para la propaganda de este género de locomoción.

La Asamblea de las izquierdas

Ha terminado la Asamblea de las izquierdas.

Para el comité directivo se nombraron a los señores Maciá, Domingo y Aiguade.

## MADRID

La Reina y las Infantas en el hospital de San José

Madrid, 19. 4 tarde. Con motivo de la festividad del día, se ha carecido de información en los centros oficiales.

La Reina y las Infantas asistieron a la fiesta religiosa celebrada en el hospital de San José.

Seguidamente se trasladaron al palacio del Infante don Fernando, para felicitar al Infante don José Eugenio.

## TOROS

En Barcelona

Barcelona, 19. Se lidió ganado de Albacerrada que resultó manso.

Armillita, luchando con las malas condiciones del primer toro, lo toreó inteligente y lo despidió de una estocada.

Bienvenida toreó regular y remató de una estocada, dividiéndose las opciones.

Armillita, substituyendo a Solzano, hizo una faena artística entre los pitones. Resultó cogido y corneado en el suelo, resultando ileso. Lo mató de una gran estocada que le valió una gran ovación y la oreja.

Ortega, pegado a los cuernos, hizo una faena imponente, matando de una estocada. Le fué concedida la oreja.

Armillita, brindó al público. Hizo una faena a los acordes de la mísica. Después de una faena de maestro, mató de una soberbia estocada. Se le premió su labor con una nueva oreja.

Bienvenida, torerísimo y a los acordes de un pasodoble, hizo una buena faena que remató de dos pinchazos y media. Ovación.

Bienvenida, substituyendo a Solzano, hizo una faena de alíño y

mató de un pinchazo y de tres descabellos. Pitos.

Ortega, luchó con un marrajo, mostrándose valiente. Recibió un aviso; pero fué muy aplaudido en atención a las malas condiciones de la res.

## En Valencia

Valencia, 19. Ganado de Albardas.

Martínez estuvo valiente, matando de un pinchazo y de una estocada.

En el segundo hizo una faena laboriosísima y desafortunada. Oyó muchos pitos.

Félix Rodríguez mató de media atravesada y cinco descabellos. En el quinto estuvo aceptable. Mató de media caída.

Barrera hizo una faena con música, prodigando los adornos de su escuela. Con el pincho no gustó; mató de cuatro descabellos y oyó un aviso.

La faena que hizo al sexto fué valiente y breve. Terminó de varios pinchazos y un descabello.

## Los pasos a nivel

## Un muerto y varios heridos

Guadalajara, 19. El descuido de una guardabarrera ha sido la causa de un suceso desgraciado.

Cuando regresaba una locomotora de Zaragoza, adonde había ido arrastrando un tren que conducía soldados licenciados, al llegar a un paso a nivel, que la guardabarrera dejó abierto, arrolló a un automóvil que iba ocupado por el capitán de Ingenieros, don Manuel Mulas, el teniente don Nicasio Moreno y el conductor.

El automóvil fué arrastrado durante largo trecho, resultando muerto el teniente, gravísimo herido el capitán, con un ojo vaciado, y el conductor con numerosas heridas, siendo grave su estado.

La guardabarrera ha sido detenida.

## LA "GACETA"

Madrid, 19. 4 tarde.

En la «Gaceta» de hoy se insertan, entre otras, las siguientes disposiciones:

Se publica el nuevo decreto de alquileres.

Otro Decreto modificando varios artículos del Reglamento orgánico de Sanidad.

Aprobando el Reglamento del Cuerpo médico dependiente de los patronatos antituberculosos.

Circular recordando a los gobernadores las disposiciones principales en materia electoral.

Autorizando la sexta carrera de prueba de automóviles en Montserrat.

## De la estancia del Rey en Londres

Londres, 19. El Monarca ha desistido de su propósito de regresar embarcado, durante todo el viaje a España.

Irá a París, donde se detendrá un día.

Hoy visitó el Centro Español, donde se obsequió con un vino de honor.

## Los conflictos sociales

## Los obreros del mar

Bilbao, 19. Aumenta cada día la paralización de trabajos en el puerto.

Actualmente hay quince buques amarrados.

## DEPORTES

## Fútbol

En Bilbao

Bilbao, 19. Se ha celebrado el partido amistoso entre el equipo Athletic y el Baracaldo, venciendo el primero por siete tantos a cuatro.

## Partido suspendido

Madrid, 19. Se ha suspendido el partido a beneficio del equipier Quesada, a causa de la lluvia.

Lea usted todos los días

"La Independencia"

## Alcance político

## Procedente de París, llega a Madrid el exministro don Santiago Alba

Niega el misterio de que se rodea su viaje. Dice que viene a cumplir lo contenido en la nota que escribió en París

Velando por la sinceridad electoral, se dará publicidad a las sesiones de la Junta Municipal del Censo y las actas se harán manuscritas

## Mañana comienza el Consejo contra los presos políticos

Madrid, 19. 4 tarde.

El general Burguete se halla establecido de la adolescencia que le aquejaba y podrá presidir mañana el Consejo de Guerra contra los firmantes del manifiesto revolucionario.

## La fecha de las elecciones

El Gobierno ha insistido de nuevo en que las elecciones a diputados a Cortes serán el día siete de junio y las de senadores el día 21 del mismo mes.

Las Cortes se reunirán el dos de julio.

## Las negociaciones comerciales con Francia

Las negociaciones comerciales franco-españolas, que empezaron a raíz de la publicación de la ley de vinos francesa y concluyeron por no llegar a un acuerdo, se reanudarán el próximo lunes.

## Restablecimiento de todas las garantías Constitucionales

El domingo próximo, día 22, se restablecerán todas las garantías constitucionales que hoy están en suspensión.

## Protesta de los estudiantes católicos ante la suspensión de las clases

Los estudiantes católicos han protestado de la suspensión de clases verificada ayer, porque fué debida a la actitud de un grupo de revoltosos insolentes y a la debilidad de las autoridades académicas.

Dichas autoridades han anunciado que en lo sucesivo no se tolerarán semejantes actitudes.

## Sobre el problema monetario

El ministro de Hacienda, señor Ventosa, se reunió con el gobernador del Banco de España y con el personal de los centros de contratación de moneda, para examinar los antecedentes de la legislación vigente sobre cambios.

Se trata de establecer una estrecha coordinación entre todos los elementos que intervienen en el asunto de los cambios, para llegar a la uniformidad en la política monetaria.

Se trata de establecer una estrecha coordinación entre todos los elementos que intervienen en el asunto de los cambios, para llegar a la uniformidad en la política monetaria.

El exministro liberal negó el misterio de que se rodea su viaje. Todo lo hará a la luz del día. No se relaciona con sucesión política alguna.

—No añado nada a mi nota de París. Daremos una nota sobre los diferentes extremos de la coincidencia; pero he de advertir que la coincidencia no sólo depende de mí sino de ellos.

La primera reunión la celebrarán cuando llegue el señor Burgos Ma-

zo, que quizás sea mañana.

El señor Alba permanecerá en Madrid unos diez días y volverá a París para recoger sus documentos.

Confirmando que hará propaganda política en provincias, de acuerdo con sus compañeros políticos, pues quiere huir de cuanto parezca movimiento de impaciencia y deseos de significación particular.

Reorganizará el partido de la izquierda libre dentro de esta cooperación de coincidentes.

Interrogado si piensa fundar un secretariado político-técnico, dijo que es enemigo de los casilleros.

Admitió la posibilidad de que se entreviste con Cambó, pues tiene que hacer muchas visitas.

Desmintió rotundamente que haya conversado ahora con el Rey en París.

—Precisamente—prosiguió diciendo—eludió de entrevistarme con el Soberano para evitar que se interrumpiera a mi conferencia con la actual situación política; máxime ante los comentarios que se venían haciendo relacionados conmigo.

—Vengo a orientarme—terminó el señor Alba sobre diferentes temas, contemplando la situación directamente.

La anormalidad en el mercado bur-

sátil

Madrid, 19. 4 tarde.

La Junta sindical de la Bolsa ha acordado la prórroga hasta el 30 de Abril de las normas dictadas en 4 de febrero, por subsistir la anormalidad en el mercado bursátil.

## Velando por la sinceridad electoral

En el preámbulo de la circular dirigida a los gobernadores civiles sobre las disposiciones electorales dice: se dé publicidad a las sesiones de la Junta municipal del censo, redactando las actas de puño y letra, poniendo de los modelos impresos.

## Invitaciones restringidas

Se han restringido las invitaciones para asistir al Consejo de Guerra contra el comité revolucionario.

En este acuerdo predominó el criterio de que se dé entrada en el ló

tero sin preferencias de ningún gé

No se ha levantado na

Cuando se hacía una fotografía el exministro don Santiago Alba con varios amigos, un periodista ita

liano, hablando con uno de ellos.

Este número ha sido visto

DO POR LA CENSURA

—Afirmábbase que caso de volver los antiguos políticos se levantarían las piedras; pero se ha comprendido que no se ha levantado nadie.

## La labor del Ateneo

La directiva del Ateneo ha anunciado que se reanudarán las conferencias que se venían celebrando y además proseguirá la labor pendiente de la comisión de responsabilidades que se constituyó con tal objeto.

## EXTRANJERO

## Dos aviadores muertos

Pisa, 19.—Durante la práctica de vuelos, cayó un avión en barrena, destrozándose en la caída.

Los dos aviadores que lo tripulaban resultaron muertos.

Estos son el coronel Madalena y el capitán Cecconi, quienes hicieron el vuelo transatlántico a América sur, recientemente.

La catástrofe ha causado penosa impresión en los centros de aviación.

## Un millón de pérdidas en un incendio

París, 19.—En el estudio de Jovinelli se prendió fuego al escenario, propagándose las llamas a una película que se estaba proyectando, quedando todo reducido a cenizas.

Las pérdidas se calculan en un millón de francos.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

## PROVINCIAS

Se reanuda el culto en el templo que incendiaron los revueltos en Gijón

Gijón, 19. Hoy se ha procedido en esta ciudad a la bendición dada por el Excmo. señor Obispo, del templo de los jesuitas que fué quemado durante los sucesos de diciembre por los revolucionarios.

Después de la bendición el templo quedó de nuevo abi



## D. GUILLERMO CASSINELLO GARCÍA

Abogado, Juez Municipal y Hermano Mayor de la Real Hermandad de la Virgen del Mar

FALLECIÓ EN EL SEÑOR, EL DÍA 12 DE MARZO DE 1931, A LOS 75 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA DE SU SANTIDAD.

R. I. P.

Su director espiritual, R. P. Luque, S. J.; su apenada esposa, doña María Barroeta Scheidnagel; sus hijos, don Guillermo (ausente), don Andrés y don José; hijas políticas, doña Resie Brickstock (ausente), doña Serafina Cortés y doña Adela Pérez; nietos; hermano, don Andrés; hermanas políticas, primos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amigos encorriendo su alma a Dios y asistán al funeral que tendrá lugar en la Iglesia de San Pedro, mañana sábado día 21, a las diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL DÍA DE AYER

## Festividad de San José

La solemnidad del Patriarca San José se celebró en la capital con toda la solemnidad.

Los templos se vieron concorridos y numerosos fieles se acercaron a la Sagrada Comunión.

En la Iglesia de Santo Domingo, celebró la Asociación Josefina y las Cofradías allí establecidas una misa de Comunión general.

En la Parroquia de San José también recibió el bendito Patriarca la adoración de aquellos fieles que se honran con tener por Titular a tan querido Santo.

En la Catedral, según tiene por costumbre nuestro Excmo. Prelado, celebró de Pontifical asistido por los dignidades y canónigos de turno. Predicó las excelencias del Espíritu de la Santísima Virgen el Padre Fr. José Cerro, O. P.

El Colegio de Seises que dirige el Maestro de Capilla don Blas Torrecillas cantó por primera vez, con orquesta, la misa de Busquet.

También el Seminario supo honrar al Glorioso Santo, con una velada, en la que se repartieron los premios a los alumnos que más se han distinguido en la presentación de los trabajos literarios que hicieron durante las vacaciones de verano.

El acto fué presidido por el Rector don Manuel Lucas y los superiores don Agustín Sabater y don José Lorenzo.

El Rector tuvo frases de felicitación para los alumnos premiados, y a todos exhortó al estudio, recomendándoles el alejamiento del ocio, y estimulando a todos al trabajo y al amor de la virtud, y así como en otros Centros docentes poco o bien poco se preocupan los escolares de emplear el tiempo en la ilustración de sus inteligencias, olvidando a veces lo que en los libros han aprendido para entregarse al abandono más lamentable y profanando los Centros de Enseñanza con sus continuas rebeliones, en el Seminario, afirmó con noble orgullo—se estudiaba, pero se estudiaba sin desfallecimiento, con provecho y el estudiante no piensa en otra cosa que en la satisfacción que tienen del deber cumplido.

Las palabras del Rector fueron ahogadas por los aplausos de los estudiantes.

## SE VENDE

Automóvil marca «BUICK», cinco plazas, en perfecto estado. Informarán en esta Administración.

## PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del miércoles: Rectificación de la Real Orden del Ministerio de la Gobernación publicada en la «Gaceta de Madrid» el 13 del corriente.

— Pleito de lo Contencioso Administrativo.

— Anuncio de la Audiencia Territorial sobre vacante de Juez Municipal de Abrucena.

— Junta municipal del Censo electoral del pueblo de Viator.

— Edictos municipales de los pueblos de María, Benahadux, Béjar, Lubrín, Vélez Blanco y Níjar.

— Relación nominal de las licencias de uso de armas en general, de caza y para cazar expedidas durante el mes de abril (continuación).

**SUCESOS**

Embriaguez y escándalo

En la calle de Granada promovieron un fuerte escándalo, blasfemando José M. Lugo Expósito y Adolf Capo.

— Tanto es decir que ambos en cacería iban «acompañados» de una muy respetable «curda».

V. de S.

SE ADMITEN ESCUELAS DE FUNCION y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

un numeroso núcleo de aliados suyos, que cocrearán a su triunfo el día del definitivo asalto.

Dios confunde a los que pierden. De esa confusión, presagio de su reina, parecen víctimas muchos hombres de Estado occidentales, que se entretienen en discutir sobre cuestiones baladíes cual los consejos de la fábula, sin advertir el estruendo de los ejércitos de los nuevos bárbaros de Oriente.

Veinte y seis millones de bolcheviques, perfectamente equipados, dispuestos a arrollar en su marcha la civilización occidental, son para preocupar a cualquiera que no sea consciente. Con todo, vivimos tal si nada acontecerá.

Elias Olmos

### Profesor Mercantil

Preparación para oposiciones de Hacienda y para Contadores de Municipios y Diputaciones.

Clase de Contabilidad y de la Carrera Mercantil.

Lope de Vega, número 12, bajo izquierda.

Actividad soviética

### Vivimos cual si nada aconteciera

La noticia la insertó, hace unos días, el «Daily Mail», periódico inglés, y no ha sido rectificada.

Asegura dicho periódico que los soviets rusos tienen equipado un ejército de veinte y seis millones de hombres, dispuestos a caer sobre el Occidente de un momento a otro.

Aunque es acogida con reservas, con todo, estimamos merece algún comentario.

Completamente miope debe ser quien no se haya percatado de que la lucha digna de preocupar a todos los políticos, porque ocupa el primer término en nuestra época, es la entablada, en lo económico, entre el comunismo y la burguesía; y en lo moral, entre Roma y Moscú.

Solamente los rezagados en la marcha acelerada de los acontecimientos, opinan, injertadamente, que se debaten, en la actualidad, formas de Gobierno, y son más infantiles aún, cuantos vinculan a estas cuestiones políticas la panacea de ciertos males que, más o menos intensamente, padecen todos los pueblos, conser tan diverso el régimen que les gobierna.

Ello confirma que la batalla se está librando entre dos civilizaciones que radican en Italia y Rusia.

Los ejércitos no están completamente separados, infiltrándose en nuestro campo espías, más a menos cubiertos, que procuran desmoronizar nuestras filas y el grueso de los combatientes espera la señal convenida para asaltarnos.

Los procedimientos que el bolchevismo adopta son muy variados. Buenos estrategas, sus caudillos, casi si les alentara una fuerza diabólica hálense apercibidos para arrostrar todo e imponerse los mayores sacrificios. A los incautos les deslumbran con fantásticos augurios de una era venturosa; a los vanidosos, con encumbrados y relumbrantes puestos; a los soberbios, con satisfacciones mezquinas del amor propio humillado y a los obreros con la utópica nivelación de todas las fortunas.

Donde existe Monarquía, propugna la República, y en los pueblos que se rigen por ésta, fragua todo género de asechanzas contra los gobiernos, constantemente en crisis, cual acaece en Francia, a menos que se refugien en la Dictadura, según están haciendo la inmensa mayoría de los países republicanos, en los cuales la libertad es un mito y las conspiraciones revolucionarias forman ya costumbre.

No es pura fantasía lo que afirmamos. Los rozamientos de los representantes rusos con las cancillerías de las otras naciones, tienen por causa la propaganda soviética, tanto que algunos gobiernos no se avienen a recibir embajadas moscovitas en sus Estados.

Inglatera y Norteamérica, por sólo citar dos grandes potencias, avalan esta afirmación nuestra.

Y de la tenacidad de los beligerantes comunistas son elocuentes prueba los sacrificios impuestos a Rusia, sujeta a ferrea Dictadura en el campo y en la fábrica, Dictadura del hombre que permite a sus gobernantes invertir en propaganda, entre los demás pueblos sumas exorbitantes e implantar el «dumping» que impone la vida industrial de los otros países, con el abaratamiento excesivo de la producción.

Algunas resoluciones se proyectan contra esta perturbadora nueva fase del impetu soviético, como adquirir los Gobiernos cuantos artículos provengan de Rusia, para venderlos al precio de coste de las fábricas necesarias; pero la inevitable ley de la oferta y demanda, difícilmente resistirá ese nuevo embate comunista, porque la abundancia de producción, cuanto menos, aumentará «los sin trabajo», con el cierre de algunas fábricas.

Con éstos resultados, en estos momentos, suscita Musci, entre nosotros,

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA — MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERÍA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS Consulta de 3 a 6.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

DOCTOR MONROY

Profesor del Instituto Rubio de Madrid

CIRUGÍA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS

Dos salas generales.—Habitaciones independientes de 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> clase

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9

Alcalde Muñoz, 6

## Banco Central

Alcalá, 37 — Madrid. Dirección telegráfica, CENTROBAN

Capital autorizado 200.000.000 de Pesetas

desembolsado 60.000.000 de Pesetas

Fondos de reservas 20.500.000 Pesetas

### SUCURSAL DE ALMERÍA

Intereses que se abonan en cuenta corriente en Pesetas

A la vista . . . . .	2 1/2 % anual
Con 8 días de preaviso . . . . .	3 %
A tres meses . . . . .	3 1/2 %
A seis . . . . .	4 %
A doce . . . . .	4 1/2 %

Caja de Ahorros en Libretas hasta 10.000 pesetas. Intereses 4 por 100 anual

115 Sucursales en España  
Corresponsales Extranjeros en las principales ciudades del mundo.

nes; ellos han introducido el freno continuo en los trenes de mercancías; se estudia la manera de introducir el servicio de coches tanques; han mejorado y racionalizado considerablemente los talleres; han ampliado su red eléctrica y han perfeccionado la existente; en una palabra, han realizado en todos los ramos una valiosísima y progresiva labor.

A. BRAUN

Antonio Criado Andújar

Almería.—Príncipe, 77.

Apartado, núm. 5  
AGENCIA DE TRANSPORTES MARÍTIMOS Y TERRESTRES.—DES-  
PACHO DE ADUANAS.—SERVI-  
CIOS COMBINADOS.

Correspondentes:

En Barcelona: R. Buxó Labori, calle de Castaños 8.  
En Alicante: Antonio García Soler, Pasco de los Mártires, 5.  
En Málaga: Francisco Cabezas.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11  
ALMERIA

## CALDO

## BORDELES

MARCA

## CORONA

### DEPÓSITO

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos  
ALMERIA

DR. RAFAEL ARAEZ

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6

Paseo del Príncipe, núm. 73, principal

Enfermos del ESTÓMAGO  
después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso  
**ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**  
Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.  
Vale: Principios farmacéuticos del mundo.

## VIDA RELIGIOSA

### Santos de hoy, viernes

Santos Arquipo, Pablo, Cirilo, Engenio, m., Fotina (Samaritana), José, Víctor, Enfrasía, Matrona, Juliania, Eufemia, Teodosia, y Djerfuta, mrs.; Nicetas, Wilfrano, Culberto, obs. y Martín Dumensiense, arzobispo.

### Santos de mañana, sábado

Santos Benito, ab. y fr. Filemon, Donnino, mrs.; Bihilo, ob.; Serapión, anac. y Lupicino, ab.

### En la Catedral

Hoy continuará en la S. I. Catedral la predicación Cuaresmal, al toque de oraciones. Después del rezo del Santo Rosario predicarán sobre el Evangelio del día el Canónigo Archidiácono Francisco Rodríguez Torres.

El Colegio de Seises cantará al final cánticos de penitencia.

### Jubileo Circular

Hoy, en San Pedro. Mañana, en Santo Domingo. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

### Ejercicios para hombres

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús dará una tanda de ejercicios solamente a hombres el Rvdo. Padre Diego Navarro, fundador que fui en esta Iglesia de los Caballeros de la Inmaculada.

Los ejercicios continúan con la siguiente distribución:

- A las siete de la tarde.
- 1º Salutación sabatina.
- 2º Conferencia doctrinal.
- 3º Escogidos motetes.
- 4º Sermón dogmático moral.
- 5º Se terminará con una hermosa plegaria.

La Comunión general será el 22 a las ocho y media.

### A Ntra. Sra. de los Dolores

En la Iglesia de San Juan dedicarán los Padres Franciscanos un solemne novenario a los Dolores de la Santísima Virgen.

Todos los días laborables misa de Comunión a las ocho y media y los días de fiesta a las nueve.

Por la tarde, a las seis, Exposición de S. M., estación, corona franciscana, ejercicio de la novena y Reserva, terminándose con el Stabat Mater.

EN SANTIAGO.—Comenzará el solemnísimo y tradicional Septenario el día 21, a las siete de la noche.

En San Pedro también se celebrará durante la misa de Comunión general que se dirá a las ocho.

—En el Sagrario, con la solemnidad de años anteriores, a las cuatro y cuarto, después del Coro de la S. I. Catedral.

### Septenario de los Dolores

Mañana dará comienzo en la Iglesia del Sagrado Corazón promovido por la Congregación de la Buena Muerte.

Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cinco y media, Rosario ejercitado y sermon por el R. P. Juan Blardony, S. J.

## ANUNCIO

El próximo día 20 a las once de la mañana se venderán en el Regimiento La Coruña número 71 en pública subasta, unas bicicletas que han sido dadas de baja por inútiles

## Notas marítimas

### Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

### ADMITIDOS

Vapor español «Roberto R.» de Barcelona, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Areya Mendi», de Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Berga», de Villanueva, con cemento.

—Idem idem español «Infanta Isabel de Borbón», de Cádiz, con carga general y pasajeros.

### DESPACHADOS

Vapor español «Roberto R.», para Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Areya Mendi», para Alicante, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Berga», para Huelva, con cemento.

—Idem idem «Infanta Isabel de Borbón», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

## TRIBUNALES

### Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sala primera.—Vista de la causa número 230 del año 1930 del Juzgado de San Sebastián, por el delito de hurto. Abogado, señor García Briet.

Procurador, señor Pérez Gallardo.

Sala segunda.—Vista de la causa número 22 del año 1930 del Juzgado de Vera, por el delito de amenazas. Abogado, señor Rosell.

Procurador, señor Reyes.

### De lo Contencioso Administrativo

Por el Tribunal de lo Contencioso Administrativo se ha iniciado un pleito de la Sociedad «Pueras Motrices del Valle de Lecrín», contra acuerdo del Tribunal Económico-administrativo Provincial de Almería, de veinte de enero de mil novecientos treinta y uno, que desestimó la reclamación de la Sociedad recurrente contra su inclusión en las columnas de la prensa católica española.

Carta de los Misioneros Padres Avito e Hidalgo

Shanghai (China).—Se temía ya por las vidas de estos misioneros jesuitas que, desde el 28 de Abril del pasado año, se encuentran en poder de los bandidos chinos. Ni una noticia siquiera, desde primeros de Septiembre.

Más, por fin, recibió una carta fechada el 24 de noviembre, y concebida en los términos siguientes: «Nos hallamos,

poco más o menos, en el mismo sitio de siempre, en el Honan. Comida de soldados. Dormimos en el suelo, so-

bre de un poco de paja. Los dos nos

leales y provinciales de Vizcaya que han presidido los diversos actos juntamente con el Excmo. Sr. Obispo de Vitoria, Dr. Múgica y Urrestarazu, se ha de notar la presencia de varios Vicarios y Prefectos Apostólicos Españoles, y de los Ryndos. Directores Nacionales de las OO. II. en España.

El programa de la Semana era completísimo. Sesiones privadas de estudio, días completos especialmente dedicados a las diversas Obras Pontificias; sesiones solemnes de propagación, conferencias para caballeros, damas y jóvenes católicos. Hermosas manifestaciones misionales de más de 10.000 niños bilbaínos de la Santa Iniciación; cortejos alegóricos, representaciones teatrales, trío, solemne Día Misional, etc. etc.

La Semana Misional de Bilbao (continuación)

La Exposición Misional organizada con este motivo, con la colaboración de 20 Institutos Misioneros, ha merecido su conceptuada como una de las primeras del mundo, tanto por la riqueza como por los visitantes. En una palabra, un acontecimiento de extraordinaria resonancia y sobre todo de frutos prácticos muy abundantes, ya sea para la propaganda para la organización misional, comentado ampliamente en las columnas de la prensa católica española.

Carta de los Misioneros Padres Avito e Hidalgo

Shanghai (China).—Se temía ya por las vidas de estos misioneros jesuitas que, desde el 28 de Abril del pasado año, se encuentran en poder de los bandidos chinos. Ni una noticia siquiera, desde primeros de Septiembre.

Más, por fin, recibió una carta fechada el 24 de noviembre, y concebida en los términos siguientes: «Nos hallamos,

poco más o menos, en el mismo sitio de siempre, en el Honan. Comida de soldados. Dormimos en el suelo, so-

bre de un poco de paja. Los dos nos

servimos de una manta ligera. A veces, un soldado se apoya de nosotros y nos cubre con su capote. Hemos recibido las ropas que Monseñor nos ha enviado.

Con laconismo sin igual y en forma tan sencilla como edificante, sin un asomo de queja siquiera, en medio de tanto sufrimiento, nos dan cuenta de su cautiverio, que dura casi un año, todo sobrelevado con fortaleza apostólica admirable. Hacemos votos para que el P. Herrera lleve pronto a feliz término las negociaciones iniciadas para el rescate de estos dos venerados misioneros españoles.

Se alquila

sé Roble Martín, Antonio Aranda, Carmona y Francisco Ortega. Telefonemas.—Castaños, A. Mauricio Lesa, Francisco Romero, López y Manuel Requena.

Se alquila Bonita casa de campo cerca capital. Detalles: Descanso, 1.

Se alquila un almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas.

Se alquila

## Sulfatadoras

## Azufadoras

Correas de cuero y de balata para transmisión

## ARTICULOS SANITARIOS

## Almacenes de ferretería

## El Yunque

## J. Sánchez Picón

ALMERIA

<b>HÓPITAL</b>	<b>VICHY</b>	<b>CELESTINE</b>
(estómago)	(sírfones)	(hígado)
<b>GRANDE-GRILLE</b>	<b>VICHY</b>	<b>CHOMEL</b>
(hígado)	(sírfones)	(hígado, estómago)

Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Inestimables para la mesa.

## LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre	6'00 *
Extranjero, un trimestre	15'00 *
Número del día	0'10 *
Número atrasado	0'20 *

En el resto de la península, un trimestre

6'00 \*

Extranjero, un trimestre

15'00 \*

Número del día

0'10 \*

Número atrasado

0'20 \*

Número del día

0'10 \*

Número atrasado

0'20 \*

Número atrasado